moto non confinato (cap. 10)

normale all’asse
L, = diametro esterno

geometria Moto note

Lastra, L Nup = 0.664 Re/? pr'/? Re < Re.= 5 10°
flusso parallelo

Ly = lunghezza nella L-T  [Nupm = (0.037 Re** —871) Pr*/> Re. < Re < 108
direzione del flusso

Cilindro, L-T  |Num=0.3+0.62 Re”2[1 + (Re/(2.82 10°))*/®]*° Re Pr>0.2
flusso esterno [1+(0.4/Pr)3] 14

Sfera LT |Num =2 + (0.4Re? + 0.06Re™?) Pr¥> (w/pw)**
Ly = diametro esterno

3.5<Re<7.610%

prop.a Te, Uwa Ty

moto in condotti (cap. 11)

laminare (Re < 2300)

compl. sviluppato, Il tipo = Nu,, :%:4.36 (47)
compl. sviluppato, I tipo = Nu,, = 3.66 (52)

3.66—-4.36

compl. sviluppato, Il tipo = Nu_(Bi)=4.36 + ——
P PP P (BD) 1+3.66/(2Bi)

(72)

compl. sviluppato din. svil. termico, I tipo Nuy,, = 3.66 + (0.0668 Gz /(1 + 0.04 Gz,) con Gz, = Pr Re/(L/D) (89)

V3 (1l pa) > Pr>05 (95)

sviluppo simultaneo, Nu = 1.86 (PrRe D/L)

turbolento (Re > 2300)

compl. sviluppato Nu = 0.023 Rep”® Pr™ n & 0.4 se il fluido & riscaldato, 0.3 in caso contrario (119)




